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 99کنکور سراسری  یک دختر بالغ همواره درست است؟  LHو  FSHهای کدام مورد، در ارتباط با هورمون -158

 شوند. زایی می( باعث تشکیل مراحل تخمک1
 گردند. ( با سازوکار بازخورد منفی کنترل می2
 یابند. ( با زیاد شدن ضخامت آندومتر، افزایش می3
 شوند.( تحت تأثیر دو نوع هورمون مترشحه از مغز تنظیم می4

 

 7فصل جزوه طلایی یازدهم 

 

کل    :5ن کات  ش 
  کی با با ف صل دهم : 4تر ز  خ ش   با ن   ب  ی  ش  ی  ی   ب خت   پ  ظ  ن  ، پ  هن   ب  یر ش   ز  ح هوزمون   ش  ش   ی 

د کی  هن    .می  ب  یر شط ز  ون  ب   های زگ ت  خ ش   خ  ن   ب  ی  ش  ی  اط پ  ی  هانر  و دازد ازپ   ب   هوزموب 
م ده ب  ی  آدکی  ز  ده و آ  ی  ح مهازکی  ش  د ی  کی  عت  می که می  ون   ب  خ ش   های هوزمون   ش   ب 

ن   ی  ش  ی  ح پ  ش  ، ی  ون  که بر  ش  ی  ح اپر ش  ها ی  ب  ف   ا  وق  ود می  ن   ب   .ش  دّۀ   همی  ل، ع  هن    دلی  ب  یر  ز 

ش   ق  ی   دز مهمی پ  ظ  ن  ح پ  ش  دّۀ شایر  ی   .دازد عهدۀ ی   هاع 
   هوزمونLH ون  زا وشت  شی  ح هوزمون  پ  ش  ن  ، ی  ی  اپ  ی  ی  ه های پ  ی  خ  د.، ب  ای  ی  بر کی  ی  می  ظ  ن   پ 
  له ن  ب  اپرن  وشی  ح ا  ش  ان  ی  ازد و مت   گ  لاموس ای  می  وب  ی  ت   و هی  وق  ی  ون  ی  زوی هی  وشت  شی  پ 

ف ی( وزدی می  خ  ز  ی  ب  ظ  ن  ود. )پ  ش  ی  می  ظ  ن   پ 
   هوزمونFSH .ش  مهمی دازد ق  انر پ  م ز  لی ، دز اشت  ه های سرت  ی  خ   ب  ای  ی  بر
 ه ی  خ  م شاز  و بر ن  دز اطراف  لوله های اشت  ی  اپ  ی  ی  ه های پ  ی  خ  لی دزون  لوله های بر سرت 

د. ی  م شاز  هشی   های اشت 

  نکته فوق تخصصی: خیلیا فکر می کننFSH  وLH  دو هورمون آزادکننده مجزا دارند، در حالی که اینطور نیستً هورمون آزادکننده
و مهارکننده اون ها هورمونی به نام فولیستاتین هست. اگرچه اسم این  GnRHیک هورمون مشترک به اسم  LHو  FSHهردوی 

 یک هورمون آزادکننده مشترک دارن! LHو  FSHهورمون ها در کتاب درسی نیومده ولی از متن کتاب میشه فهمید که 

 
 

کننده و  فقط یک هورمون آزاد FSHو  LHیعنی خدایی حال کردین نوستراداموس هم نمی تونست پیش بینی کنه که 
کنکور. اگر  158فقط یک هورمون مهارکننده دارند ولی ما در جزوه طلایی اینو گفته بودیم و همین نکته شد جواب سوال 

 برو همین الان نگاه کن و ببین این تیکه رو. ،جزوه طلایی رو خریده بودی
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، پس از برقرار شدن دومین پیوند پپتیدی، کدام اتفاق Bتولید یک پروتئین ترشحی توسط لنفوسیت در انسان به منظور  -181
 99کنکور سراسری  دهد؟ رخ می

1 )tRNA  بدون آمینواسید در جایگاهE گیرد. قرار می 
 شود. سست می tRNAپپتیدی و دومین ( پیوند بین زنجیرۀ پلی2
 شود. ( خود جدا میtRNAاز رنای ناقل ) A( آمینواسید جایگاه 3
4 )tRNA  حامل سومین آمینواسید به جایگاهA گردد. ریبوزوم وارد می 
 

 2فصل ازدهم دوجزوه طلایی 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -11

 ..................«پروکاریوتی  mRNAبه طور طبیعی در مرحلة آغاز ترجمة یک »

 د.شومی Aرِنای ناقل وارد جایگاه شدن ساختار رِناتن، پس  از کامل( 1

 شوند.می P( آمینواسیدهای متصل به رنای ناقل، وارد جایگاه 2

 مانند.، بدون مکمل باقی میA( نوکلئوتیدهای درون جایگاه 3

 شود.( اولین پیوند پپتیدی بین آمینواسیدها برقرار می4

  3پاسخ: گزینه 

 رنای محل این در کند. سپسمی هدایت ،آغاز رمزه سوی به را رِناتَن کوچک واحد زیر ،پیک رنای از هاییبخش غاز ترجمه،مرحله آ در

 شود.می کامل رِناتَن ساختار مجموعه، این به رِناتَن بزرگ واحد زیر شدن افزوده شود. بامی متصل آن به است آغاز رمزه مکمل که ناقلی

سید دارای ناقل رنای قرارگیری محل رِناتَن، در Pجایگاه  مرحله این در ست. این آمینوا سط ابتدا در جایگاه ا شغال متیونین ناقل رنای تو می ا

. جایگاه شودمی برقرار Aجایگاه  در پپتیدی پیوندبود.  خواهد آن به متصل آمینواسید و بعدی ناقل رنای قرارگیری محل A جایگاه .شود

E جایگاه فقط آغاز مرحله است. در آمینواسید بدون ناقل رنای خروج محلP  جایگاه شود. می پرA  وE ماند.می خالی 

   شود.قرار دارد و پیوند پپتیدی نیز تشکیل نمی Pنکته: در مرحله آغاز ترجمه، فقط یک آمینواسید درون جایگاه 

از   مرخله ع  دن   ا  ن   طویرل ش  بر  ب 
گاۀ ایر  A P E A P E A P E خ 
الی 1کدون   الی + خ   __________ می زود Eب    Pاز   __________ خ 

 ــــــ__________ -n 2ب   2کدون  
+ + + 

گاۀ  __________ ایر ا وازد خ  گاۀ  Aاب   ایر دی ،ب  خ  ی  ی  ی  ون  پ  ی  ل پ  کی  ش  .پ ش از  پ  ون  می زون   Pمی ش 
دی از   ی  ی  ی  ۀ  پ  ت  خ  ب  ن  که ز  گاۀ  Trnaو پ ش از  اپر ایر د ب  خ  دا ش  . Eخ   می زون 

 __________ -n 1کدون  
گاۀ  + + ایر ود. Eوازد خ  ی ش  الی + - ن   خ 

گاۀ  ایر ، وازد خ  دن  گاۀ  Aدز مرخله  طویرل ش  ایر دی، ب  خ  ی  ی  ی  ون  پ  ی  ل پ  کی  ش  ود و پ ش از  پ  می زود.دز مرخله   Pمی ش 
دی از    ی  ی  ی  ۀ  پ  ت  خ  ب  ن  ز  بر ود و  tRNAب  دا می ش  گاۀ  tRNAخ  ایر ود. Pاز  خ  ازج  می ش  وم خ  وز  ی   از  زپر

 nکدون  
 - - + __________ __________ـــ

گاۀ  ایر ف ط دز خ  ن  و ق  بر ف ط دز مرخله  ب  ن   Aق  ای ل ا  ود و دز مق  ۀ می ش  ای  tRNAدنر د.ب  خ  ی گت  راز ن  د. tRNAق  راز می گت  ن  ق  ای ل ا  دۀ دز مق  ی  ادکی  ز   عامل ا 
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 99کنکور سراسری  کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -157

یابد، ........... های جانبی تولید و افزایش میکنندۀ رشدی که به واسطة عامل چیرگی رأسی در جوانهدر گیاهان، تنظیم» 
 « شود.

 های هوایی تواند باعث تأخیر در پیر شدن اندام( نمی1
 های تمایزیافته تواند سبب ایجاد ساقه از یاخته( می2
 ها کنندۀ دیوارۀ یاختههای تجزیهتواند باعث تحریک تولید آنزیم( نمی3
 تواند در شرایط نامساعد سبب کاهش عمل تعرق و مانع رویش دانه ( می4
 

 9فصل جزوه طلایی یازدهم 
ی   ظ  ن  دۀپ  ی  دکی  د اعمال های زش   کازی 

زن ۀ
ز دا ب 

 ها
ک یر

س   ا پ 
ن  و

ل پ ی  ا
مق    ب  

ط رت 
م ی 

ها
ق را بر 
د دز 

شی  ا
وما

 ت  
ۀ دز 

ا گی 
وۀ می  ی 

گ د شی 
، ز

ت 
شخ  ط 

بر سر ا
ش  

پ ق  وۀ 
می  گ و 

 ی 
یر س 
ها، ز ازن .

د
 

لن   ی 
پ  ا

 

واب   د خ  ی از  زش  لوگت  ن  خ  اپ   های خ 

گ  هازیر س  ی 

وۀ  هازیر س  می 

دۀ وۀزشی  دن  می   هاش 
دۀ دۀکمک ب  زشی  ی  وۀ خ  دن  می  زسش  دۀ ب   ش 

ک یر
س  ا پ 

د شی 
ا

 

ب   ن  زوز  شی  اۀ(هپ  ب  گی   ا ) خف ط  ا 

ن  داب  بر  ی  ن  زق  ی  ی از  پ  لوگت  مشاعد )خ  ط ب  ابر عت  از  زوپرش  داب  دز سر  مماپ 
ۀ( ۀ زوبر  ز  واب  ب   خ 

ن  داب  بر  ی  ن  زق  ی  ی از  پ  لوگت  مشاعد )خ  ط ب  ابر واب   دز سر  عت  از  زوپرش  خ  مماپ 
ۀ( ۀ زوبی  ز  واب  ب   خ 

مشاعد ط ب  ابر ای له ب  سر   مق 

محرک  ها
س  

ن  ا
ممک ای  

مخل 
داز و 

مق  س 
 اشا

ی 
ی د.

ش  ه ب 
ش ی  دا

ی پ ت   
ازن گ

ز د  ب 
ش 
پ ق 

 

ن   شی 
ک ا

 ها
ه ی  خ  د طولی بر اپرش  زش  ر  ه(اق  اپرش  طول شاق  ر   ها )اق 

ه ش  حریرک زپر هب  ی  خ  انر از  بر د و ز  بر ن  ز  ت  )اکشی  ق  ت  ب  ه دز مخن ط کش  ی  اق  ی  پ  ایر  های ت 
ن  کم( ی  ی  وکی  ی   شی 

واب   د خ  ی از  زش  لوگت  (خ  ن  اپ  واب  خ  لن  دز خ  ی  د اپ  لی  حریرک ت  )ب  ب  ن  اپ   های خ 

یر  ی   د ا  لی  بر های ت  ر  ح  گب  گام زیر س  ی  ازۀ، هن  دۀ دتر ی  اپرش  کی  ر  شح  ب  اق  ها دز ب 
ن   لن  ب  اکشی  ی  ان  اپ   مت  

ن   ی از  ا  عض  ن  میپ  ی  ه زا از  پ  اهان  دولی  .ها گی  ن   ی 

لمه ادۀ از  ق  ق  اشی  اهان  ب  ی گی  ش  ت  زوپر کی   ی 

وۀ ل می  کی  ش  ون  داب  پ   های ن 

وۀ  هادزس   کردن  می 

اهان   دن  گی  گ ش  اج  و ی  ی از  ی  ش  لوگت   خ 

ی اوزز  د شموم کش  لی  دن  ب   ت  ن  ی  ی  وز از  پ  ظ  من 
دم ازع گی  ودزو دز مر  اهان  خ   گی 

ی ح  زب  د عامل ب  لی   ت 

ن   لی 
ت  ی  خ 

 

ه ی  خ  د طولی بر حریرک زش   هاب 

ه ی  خ  شی  بر ق  حریرک پ   هاب 

ه اپرش  طول شاق  ر   اق 

وۀ د می  حریرک زش   ب 

لاب   ز ع  حریرک زوپرش  ن    ب 

وۀ د می  لی  ون  داب  ت   های ن 

وۀ  هادزس   کردن  می 

ن   ی ی 
کی  ی و شی 

 ها

ه ی  خ  شی  بر ق  حریرک پ   ایب 

امب   دن  ان  ش  ت  ن  پ  ی  اخ  ت  ان  خ  اۀب   های هوانر گی 

واب   د خ  حریرک زش  ن  ب  اپ   های خ 

ه ی  خ  ه از  بر د شاق  لی  حریرک ت  د(ب  بر ن  ز  ی  ی  وکی  ی  ن  کم و شی  ه )اکشی  ی  اق  ی  پ  ایر   های ت 

گ اج  و ی  اهان  ی  ش  د گی  لی   ت 

ه ت  شاق  انر دز کش  ت  ز  ق   ب 

ۀ ز  گهب  اب  کردن  ی  ش  اهان  ب  اق  ن  گی  ی   داش 

گ و گل ن  زوی ی  ی  ی  وکی  ی  اهان  شی   های گی 
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 9فصل جزوه طلایی یازدهم 
گردد در در گیاهان فاقد سرلاد پسین، در .................. جوانة انتهایی ساقه، تولید هورمونی که سبب .................. می -19

 یابد.های جانبی افزایش میجوانه

 ها از درختانمیوهتسهیل برداشت  -( حضور2 ایرفتن گیاهان زراعی دولپهازبین -( عدم حضور1

 کاهش ذخایر نشاستۀ بذر غلات -( عدم حضور4 مقابلۀ گیاه با شرایط محیطی خشک -( حضور3

 2پاسخ: گزینة 

سیتوکینین ضور جوانۀ انتهایی، تولید هورمون  ضور آن، تولید هورمون اتیلن در جوانهدر عدم ح لن یابد. اتیهای جانبی افزایش میها و در ح

 شود.ها نیز میها و ریزش آنمیوهسبب تسهیل برداشت 
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 99کنکور سراسری  مهرگانی صادق است که نوعی نفریدی دارند؟ کدام عبارت، فقط دربارۀ بعضی از بی -156

 نمایند. ( به کمک یاخته و یا بخشی از آن، اثر محرک را دریافت می1
 کنند. های انقباضی استفاده میاسمزی بدن خود، از کریچه( به منظور تنظیم فشار 2
 های منشعب و مرتبط تنفسی دارند. ( ساختاری جهت بستن منافذ موجود در ابتدای لوله3
 کنند. های مواد غذایی را از طریق فاگوسیتوز دریافت میهای حفرۀ گوارشی آنها، ذره( یاخته4

 بخش جانوری

 .شود می انجام گوارشی حفرۀ به نام منشعبی کیسۀ در ها، مرجان مانند مهرگانی بی در گوارش  :گوارشی حفرۀدهم:  2ترکیب با فصل 

در  هایی یاخته  .شود می انجام آن انشعابات و کیسه همین درون نیز مواد گردش .مواد دارد خروج و ورود برای سوراخ یک فقط حفره این

 ذره با را غذایی های ذره حفره، این های یاخته .میکنند آغاز را ای یاخته برون گوارش فرایند که میکنند ترشح هایی آنزیم حفره، این

 وارد بری درون با ذرات غذایی .یابد می ادامه غذایی های کُریچه در ای یاخته درون گوارش فرایند .دریافت میکنند )فاگوسیتوز( خواری

 .شوند می یاخته

: زبا ی دز پرلاب  ریا ف  ن  وتر  ن کات  تر

 . ه اس  ی  راز گرق  ن  ق  ی اس  که دز دو شمت  ن  رنر ف  پ  وت  زبر دازای ی  لاب   ی 

  راز ن  ق  ن  ا  ی دز شمت  وشط ن  رۀ گوازش  ی دز اطراف  ولی خف  رنر ف  پ  وت  ازی ی  مخ 
 دازد.

 عله ه ش  ی  خ  ن  شلولی وازد بر ی  عاب  پ  کماپر ش  مر  پ  ش ب  ز  ون  و شی  ش  ن  ای می  های ا 
. ون  ش  دۀ می  ی  مع کی   وازد لوله ج 

   هاپرت دۀ دز ب  ی  مع کی  ود.لوله ج  ش  ی  می  ن  خ  عی شطح ن  د  دق  ق   ب  می 

 .د ی  وزداز هشی  خ  ای  ی  عله ای از  طولی ی  ه ش  ی  خ  ک های بر  مر 

 . ی دازن  اط عر  ی  گر ازپ  دۀ ب  یرکدپر ی  مع کی   لوله های ج 

 

 بخش جانوری
 نماید؟کامل می نامناسبطور  چند مورد، عبارت زیر را به -42

 است ..................پلاناریا به کمک ساختار ویژۀ .................. قادر 

 دار را از محیط داخلی خود خارج کند.بخشی از مواد نیتروژن -دفعی -الف

 ای را انجام دهد.یاختهای و درونیاختهگوارش برون -گوارشی -ب

 گازهای تنفسی را با آب اطراف خود، مبادله کند. -تنفسی -ج

 آب اضافی را از همولنف خود خارج کند. -نفریدی -د

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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و پسری فاقد عامل  Bآلانین با گروه خونی کنندۀ فنیلاند، دختری فاقد آنزیم تجزیهای که والدین هر دو سالمدر خانواده -159
متولد گردید. با فرض یکسان بودن گروه خونی والدین، تولد کدام فرزند در این خانواده  Aانعقادی شمارۀ هشت با گروه خونی 

 99کنکور سراسری  ممکن است؟ 

 آلانین کنندۀ فنیلجزیهو دارای آنزیم ت 8و فاقد عامل انعقادی شمارۀ  O( پسری با گروه خونی 1
 آلانین کنندۀ فنیلو فاقد آنزیم تجزیه 8، دارای عامل انعقادی شمارۀ AB( پسری با گروه خونی 2
  8آلانین و دارای عامل انعقادی شمارۀ کنندۀ فنیلو فاقد آنزیم تجزیه O( دختری با گروه خونی 3
 آلانین کنندۀ فنیلو دارای آنزیم تجزیه 8و فاقد عامل انعقادی شمارۀ  AB( دختری با گروه خونی 4
 

 3فصل ازدهم دوجزوه طلایی 
منفی دارد ازدواج کرده است. در بین فرزندان  Aمثبت با زنی سالم که گروه خونی  Bمردی مبتلا به هموفیلی با گروه خونی  -18

آلانین دچار منفی و مبتلا به هموفیلی و همچنین پسری که به علت ناتوانی در تجزیة فنیل Oها، دختری با گروه خونی آن

نمود در این خانواده ها در مربع پانت، تولد فرزندی با کدام رخشود. با توجه به فراوانی زادهمعلولیت ذهنی شده است، دیده می

 تر است؟محتمل

 مثبت Aگروه خونی ( فرزندی با 2  ( فرزند مبتلا به هموفیلی1

 نمود مشابه یکی از والدین( فرزندی با رخ4 کتونوری مبتلا نیست( پسری که به فنیل3
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 99کنکور سراسری  چند مورد در ارتباط با طریقة عمل سیانید بر یاختة جانوری صحیح است؟  -160

 گذارد. تأثیر می NADHالف( ابتدا بر تجزیة 
 شود. داخلی راکیزه )میتوکندری( میب( مانع تشکیل آب در بخش 

 کند. ساز موجود در غشای خارجی راکیزه )میتوکندری( را غیرفعال میATPج( آنزیم 
 آورد. ها به فضای داخلی راکیزه )میتوکندری( ممانعت به عمل مید( از پمپ شدن پروتون

1)1 2)2  3)3   4)4     
 

 5فصل ازدهم دوجزوه طلایی 
 و یاخته تنفس توقف سبب هوازی، های تنفس واکنش از تعدادی یا یک مهار با که دارند وجود فراوانی سمی مواد :الکترون انتقال توقف

 توقف باعث نتیجه در و مهار را 2O به ها الکترون انتقال به مربوط نهایی6 واکنش که هاست ترکیب این از یکی سیانید5  .میشوند مرگ

 .شود می الکترون انتقال زنجیره

کی با با ف صل  -5 دهم: 1تر ود دوآز  ی وخ  عض  اب    مخن ط دز شمی مواد از   پ  ل شی  ی ک و می  زشی  ان   می ا  راز ب   ت  ن   ق  ی  ایرگاۀ دز گرق  عال خ  ، ق  یر ی   ع ا   ماپ 

عالی ت   ن   ق  ود ا  ی .ش  عض  ن   از   پ  ن   مواد اپر ق   ب  همی  عت   طرپر ون   می مرگ ب   .ش 

کی با با ف صل  اع 9تر دهم: دف  ز  ایا  با ی  ی  اهان    :ش  ان   گی  ی  کی  د ی  لی  د می ت  ی  ازی بر  مرگ شی ت   که کی  ی  اۀ پ  وازان   گی  ون   می خ  اب   .ش  ی  کی  اب    ی   از   داز شی 

ن   عدادی دز که ان  گروۀ اپر اهی های گوب   از   پ  ه گی  ی  ون   می شاخ  اب    .ش  ه شی  ی  خ  ش بر ق  ی  ف   زا ای پ  وق  د می می   .کی 

ح ص دۀ مش  اهان   که اس   ش  وکازهای گی  اون   شاز  ق  ای می  ی ی  لوگت  ن   ای   از   خ  های  ی   مواد اپر رابر  هق  ی  خ  ود ای بر ن   از   یرکی .دازن   خ  وکازها اپر  شاز 

د لی  ان   ت  ی  کی  ود دز که اس   ی  اۀ خ  د؛ شمی گی  ی  شی  ی  زان   گوازس   دز لوله   ی لکه پ  ات  بر  خ  ر  ح  یرل شمّی مادۀ   ب   و ب  ون   می ب   لاا  .ش  اۀ می  کی ت   گی  اب    ی   دازی شی 

د که می ی شاز  ت  پ  ی ق ش ی   ب  ی  ه پ  ی  خ  ازد؛ ای بر ن   اما ن  ز وق  ات  اۀ خ  وزد، می زا گی  ن   خ  کی ت   اپر بر  ی  ر  ح  اب    و ب  ن   از   اس   که شمّی شی  دا ا  ود می خ   .ش 
های عصبی مخچه دور در پی مصرف مقادیر زیادی ترکیب گیاهی سیانیددار توسط انسان، افزایش کدام مورد در یاخته -36

 از انتظار است؟

 های هیدروژن در بسترۀ میتوکندری ( غلظت یون2 ( اختلاف پتانسیل دو سوی غشای نورون1

 های پتاسیم در سطح خارجی غشای نورون ( غلظت یون4 نوکلئوتیدیافتۀ نیکوتین آمید آدنین دیمقدارِ کاهش( 3

  1پاسخ: گزینه 
سیژن، موجب اختلال در تنفس یاختهسیانید با مهارکردن واکنش نهایی مربوط به انتقال الکترون ضور شود. بنابراین در حای میها به اک

اکسییایش  ATPتوانند برای تولید بیشییتر اند، نمیای تولید شییدهکه در مراحل تنفس یاخته 2FADHو  NADHهای سیییانید، مولکول

شد. با کمبود  ATPیابند. پس یاخته با کمبود  سدیم ATPمواجه خواهد  سیم نیز مختل می-فعالیت پمپ  های گردد. این پمپ یونپتا

های پتاسیم، میزان یون-کند. بنابراین با اختلال در فعالیت پمپ سدیمن آن وارد میهای پتاسیم را به دروسدیم را از یاخته خارج و یون

سیم در بیرون آن افزایش میسدیم درون یاخته و میزان یون شا کاهش یابد. پس انتظار میهای پتا سوی غ سیل دو  رود که اختلاف پتان

 یابد.
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شود که هر دو نوع خون موجود در قلب آنها همراه با هم وارد رگی میدارای صادق است کدام مورد، دربارۀ جانوران مهره -162
 99کنکور سراسری  گردد؟ که ابتدا به دو شاخه تقسیم می

 ترین شکل کلیه را دارند. ( همانند پرندگان، پیچیده1
 ترین طناب عصبی شکمی را دارند. ( برخلاف خزندگان، ابتدایی2
 پردازند. ترین اندام تنفسی هم به تبادلات گازی می( برخلاف خزندگان، به کمک ساده3
 کنند. داران، انرژی بیشتری را به هنگام حرکت مصرف می( همانند پرندگان، نسبت به سایر مهره4
 

 بخش جانوری

 .است تنفس مهره داران های اندام در ساختار ترین ساده دوزیستان پوست

: ن کات   ناسب  لبا دوز  کل فر  ش 
  ان  دازای شی  پر رۀدوز  لت  شه خف  د.ق  ی  ظن  هشی   ای ب  دو دهلت   و یرک ب 

 . ن  اس  ون  زوش  ت  دازای خ  ۀ و دهلت   خ  ت  ون  پ   دهلت   شمت  زاس  دازای خ 

 . ون  مخ لوط اس  ظن  دازای خ   ب 

   ای اکشت  ن )ی  ن  امهای ن  ی( بر ب  ان  ش  هوبر ش  ای ب  )ی  ش  س  و ش  ود و ب  ت  ش  عت  می  ش  ش می  ود که شی  ش  ازج  می  رگ خ  ظن  یرک سرج  از  ب 
ود. ( مت   زشان 
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 99کنکور سراسری  است؟  نامناسبکدام مورد برای تکمیل عبارت زیر  -316

 « های حلقوی )اسفنکترهای( لولة گوارش، فقط ................... در انسان، .................... ماهیچه» 
 ای دارند. های تک هستهیاخته –( بعضی از 1
 شوند. هنگام عبور مواد از انقباض رها می –( همۀ 2
 تحت تأثیر بخش خودمختار دستگاه عصبی قرار دارند.  –( همۀ 3
 رانند. در شرایط خاصی، مواد غذایی را با سرعت به سمت دهان می –( بعضی از 4
 

 4و  2دهم فصل جزوه طلایی 
 در انسان، بندارۀ انتهای مری .................. بندارۀ .................. -8

  شود.پیلور، فقط هنگام عبور غذا شل می -( همانند 1

 انتهای رودۀ باریک، در سمت راست بدن قرار دارد. -( برخلاف 2

 شود.ابتدای مری، توسط بخش خودمختارِ دستگاه عصبی کنترل می -( برخلاف 3

 شود.تدریج باز میروده، تحت تاثیر حرکات کرمیِ لولۀ گوارش بهخارجیِ راست -( همانند 4

  3پاسخ: گزینه 
صافبندارۀ انتهای مری از جنس  صب ماهیچة  صاب خودمختار ع سط اع ست و تو که بندارۀ ابتدای مری از جنس شود؛ درحالیدهی میا

 شود. دهی میماهیچۀ مخطط است و توسط اعصاب پیکری عصب

 کند.طور غیراداری )انعکاسی( فعالیت می: بندارۀ ابتدایی مری نیز بهنکته

 مخرج از نوع مخطط است. دهان، حلق و ابتدای مری و دریچة خارجیایِ لولۀ گوارش، در لایۀ ماهیچه: نکته

 تمام دریچه های موجود در بدن:

شان   ن  اپ  گاۀ های ن  ود دز دشن  ه های موخ  خ   دزبر

ه  خ  م دزبر ه ب  خ  ل دزبر کی  ش  خوۀ پ  ه ب  خ  ش  دزبر ق  دن   پ  ز  ش  خوۀ ب   ب 

زس  
گوا اۀ 

ن گ ش
د

 

ای مری ازۀ  اب   ه   ب   اض  ماهی   ی  ق  وی مح ططاپ  ای مری خلق  ن  اب   ی  گه داش  ه ی  شی   پ 

دی(
ازا ت 

 )ع 
ه هی  

 ما
ض 
ا پ ق ی   ا

هش 
کا

 

ای مری ت  ازۀ  اپ   ب  

وی ه صاف  خلق  اض  ماهی   ی  ق   اپ 

د معدۀ ب  مری ت  اشی  گش  ز  ع از  ب   ماپ 
ازۀ   لوزپ  ب   ل  ی  شهی  ای معدۀ و پ  ت  ن  اپ  ی  گه داش  ه ی  شی  پ 

ا دز معدۀ د  کی ع  ی   گوازس  مکاپ 
ای زودۀ   ت  ازۀ  اپ  زیرک ب   زیرک ب  ای زودۀ  ب  ت  ن  اپ  ی  گه داش  ه ی  شی   پ 

لی مح رج   ازۀ  داخ   ب  
ای زاس  زودۀ ت  ن  اپ  ی  گه داش  ه ی  شی  ی مح رج   پ  ازج  ازۀ  خ  وی ب   ه  مح طط خلق  اض  ماهی   ی  ق  اض   اپ  ی  ق  کاهش  اپ 

ه  ازادی ماهی  

دزاز
ق ع ا اۀ د

ن گ ش
د

 

ی ب  ای مت   ت  ه  اپ  خ  زوی دهاب   دزبر اب  ی  وزدگی مخ اط می  ن  خ  ی  خاصل خ 
ی ب   مت  

ع  ی ماپ  ب  اب  ب  مت   ت  ادزاز از  می  گش  ز  از  ب 
ون    می ش 

هت  جرکت   ج 
 ادزاز

زاۀ لی مت   ازۀ  داخ  اب  ب   ب   ه صاف  دز مخل اب صال می  اض  ماهی   ی  ق  اپ 
ی ب  د مت   ل می کی  ت  اب  زا کی  روج  ادزاز از  می  ت  ازادی  ج  کاهش  ع 

ه اض  ماهی   ی  ق   اپ 
زاۀ ی مت   ازج  ازۀ  خ  زاۀ ب   ی مت   خ ش  ه مح طط دز ب  اض  ماهی   ی  ق  دجرکت   اپ  ل می کی  ت  زاۀ زا کی  کاهش  ازادی  ادزاز دز مت  

ه اض  ماهی   ی  ق   اپ 



برای کنکور ۱۴۰۰ ما به صورت رسمی این قول را به 
شما می‌دهیم که در تمامی دروس رشته تجربی و ریاضی 

مطابقت بیش از ۸۰ درصد داشته باشیم
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مواد  
دس 
گاۀ گر

ن  ش د
 

ت  
ق ل ب  

خف را ز 
ق ع د  وا

ن  ل
ق 

 

ال( ت  )می  شط  دو لخ ن  اکم که ت  ه ای مت  ی  ی زش  ون  ی  ت  پ  ق  ش ب  ی  خ  از 
دۀ اس  و  دۀ ش  ی  ش  ی شادۀ ت  رش  گف  ت  شی  ق  ب 
مدگی های  ا  اعی ب  ی  خ  اب  های ازب  شط طی  ت 

صل می  ظن  ها من  ه ای دز ب  ون  ماهی    ش 

ون  ب  دهلت    ت  خ  گش  ز  عت  از  ب  مماپ 
ت    خ 

ون  
خ  ت  

جرک  
ت 
ج ه

 

ون  ب  دهلت    شه لخ ن   ت  خ  گش  ز  عت  از  ب  مماپ 
 زاس  

ج رگ
ی سر

 اب  ا
ن  ل
ق 

 

رگ  ن  سرج  ه شی  خ  دزبر
ی ش  ی  ش  رش  گف  ت  شی  ق  شط ب  ی که ت  ون  ی  ت  پ  ق  ش ب  ی  از  خ 

. دۀ ان  دۀ ش  ی  ش   شادۀ ت 

عت  ا ظن  مماپ  ون  ب  ب  ت  خ  گش  ز  ز  ب 
 زاس  

زن   ن  اتی ه شی  خ  ظن   دزبر ون  ب  ب  ت  خ  گش  ز  عت  از  ب  مماپ 
ت    خ 

گی هر
ا شی 

 

ی دز  وی  ه لاب  کی  خ  دزبر
اهرگ ها ازی از  شی  شی  ی پ  ش  ش  ت  ت  ق  گی ب  شی  خ   ی 

اهرگهای دس  و  ن  ها  دز شی  ود ا  وخ 
لا  ه و ب  شمت  ب  ون  زا یرکطرق  ن  خ  ربر ،ج  ب 
اض   ی  ق  گام اپ  د دز هن  هداپرت  می کی 
ه  خ  اوز،دزبر اهرگ مخ  ه دز شی  هر ماهی  

ه  خ  ز  و دزبر لانر ب  ن  های ب  ی  پر های ب 
ون   ه می ش  شی   پ 

گی ویر
م

 

ای  گی دز اب   ازۀ  مویر ب  
ی  عض  گ هاپ  گ از  مویر ای مویر ه ای دز اب   ه ای ماهی   ت  ها خلق  ق  ون  دز ب  ن  خ  ربر ان  ج  ی  مت   ظ  ن   پ 

اپرش   ر  دز ن  اق 
ی مواد  ج  ت  ی  لظ  ع 
ن   انر ماب   کرپ  ی  ی  ش 
ن   د،تر دی اکشی 
اشی  و  ی  های پ 
ن   دزوز   هی 
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 99کنکور سراسری  ترین بخش رویان هر دانه صحیح است؟ عبارت، دربارۀ بزرگدانگان کدام در نهان -164

 شود. ای دانه محسوب می( تنها بخش ذخیره1
 شود. ( به دنبال تقسیم نامساوی یاختۀ تخم ایجاد می2
 تواند مواد آلی را از مواد معدنی بسازد. ( به طور موقت می3
 گردد. خارج می ( نخستین بخشی است که هنگام رویش دانه4
 

 8یازدهم فصل جزوه طلایی 

کل  :14 ن کات  ش 

 دۀ ان  دهی  ش  کل پ  .ش  ن  دز داب  اس  ل زوبر کی  ش  خوۀ پ   ی ب 
  د که کی  اد می  خ  ای  ابر ی  ۀ ب  از  ه ب  ان  ی  خ  ، دو بر وز  ی  شی  می  ق  ح م اصلی ب  پ 
ب 

دهد. ل می  کی  ش  ن  زا پ  ، زوبر کت  ه کوخ  ی  خ   بر

  ود ش  اد می  خ  ح م ابر
، ب  کت  ه کوخ  ی  خ  اب  ن  دزن  بر شی  ق  ا ب  پ  که دز اب  

ۀ کل دایر .ب  ش  لن  اس  ش ق   ای، شی 

 ه ن  لی  خ ش  زوبر ن  ب  پر ح ص ی  .ها مش   ان 

 . راز دازن  ن  ق  ای زوبر ت  ن  دز دو اپ  ه زوبر ش  ه و زپر  شاق 

 .د کی  اد می  خ  بر ای زا ابر ح م اصلی، ب 
شی  ب  ق  زگت  خاصل پ  ه ی   ی  خ   بر

 دار چیست؟ترین بخش رویان در گیاهان گلویژگی مشخص -38

 یابند.تشکیل رویان، به سرعت رشد می( بلافاصله پس از 1

 شود.های فاقد دانه، توسط پوستۀ نازکی احاطه می( در میوه2

 زنی دانه، قادر به فتوسنتز هستند.ها پس از جوانه( در بسیاری از گونه3

  کند.ای، مواد غذایی را ذخیره و به رویان منتقل میلپههای تک( در دانه4

 3پاسخ: گزینة 
یند آها از خاک بیرون میها، هنگام رویش دانه لپهترین بخش رویان در گیاهان نهاندانه، لپه است. در بسیاری از گونهو مشخص ترینبزرگ

 کنند.و به مدت کوتاهی فتوسنتز می
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 99کنکور سراسری  های آبششی یک ماهی استخوانی صحیح است؟ کدام مورد، در ارتباط با تیغه -168

 دهند. ( آب را از درون خود عبور می2 ( محل انجام تبادلات گازی هستند. 1
 ( بر روی خارهای آبششی قرار دارند. 4 شوند.های آبششی می( مانع خروج مواد غذایی از شکاف3
 

 بخش جانوری

ش  ماهی: س  نا کل آ   ن کات  ش 
  ی و دز ش  ش  پ  از ا  ی ماهی،خ  ش  ش  پ  دز یرک شمت  کمان  ا 

ه های  ی  ن  زش  گر ا  راز دازد.شمت  دپر ی ق  ش  ش  پ   ا 

  ه ی  ی ب  زش  ش  ش  پ  از ا  ب  از  شمت  خ  ن  ا  ربر هت  ج  ج 
. ی اس  ش  ش  پ   ا 

 ه ی  عداد زش  یپ  ش  ش  پ  ازهای های ا  عداد خ  ی < پ  ش  ش  پ  <  ا 
عداد کمان   ی پ  ش  ش  پ   ا 

  ۀ ت  ون  پ  کمی( ب  خ  رگ ش  ه ای از  سرج  اخ  رگ)ش  یرک سرج 
ود. ش  ازج  می  ن  خ  ۀ از  ا  ت  ون  پ  ( ب  خ  ن  ش  رگ پ  ه ای از  سرج  اخ  رگ)ش  ود و یرک سرج  ش  ی می  ش  ش  پ   وازد کمان  ا 

 ه ی  رگ وزودی دز شمت  زش  .سرج  ی اس  ش  ش  پ  ازهای ا  ی دز شمت  خ  روج  رگ ج  ی و سرج  ش  ش  پ   های ا 

 .د اش  ی  دۀ مواد می  ی  ادله کی  گهای می  ود دازد که دازای مویر ی وخ  ش  ش  پ  ه ا  ع  ی  عدادی پ  ی پ  ش  ش  پ  ه ا  ی   دزون  هر زش 

 ه ع  ی  . یرک شمت  پ  ن  اس  ای ل ا  مدۀ ی  از  شطح مق  ا   ها ی 
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یپ( نمود )ژنوتنمود )فنوتیپ( به ذرتی با ژنرنگ نوعی ذرت، کدام مورد از نظر رخبا توجه به صفت چندجایگاهی مربوط به  -171
aaBBCC  99کنکور سراسری  شباهت کمتری دارد؟ 

1 )AAbbCc               2 )AABBCC                 3 )aaBbCc             4 )Aabbcc  
 

 3فصل ازدهم دوجزوه طلایی 

کل   :9ن کات  ش 
   ان ش  کل پ  دۀش  گولهدهی  ی  وداز ز  .ی ت  زب  اس  عی د  ط ب  زی گ ت   ای مرت 

 اپرش  می ر  ا اق  راوان  اب   وداز،ق  ع ت  ش کاهش  میدز اپرن  ت  شد و شی  م ی  ن  ب  ب  ماکشی  .بر ن   بر

 لل للا  د و ا  ی  اد زی گ شق  خ  عت  ابر ه ب  ی  هق  ود.های ب  ش  رمر  می  گ ق  اد زی  خ  عت  ابر زز  ب   های ب 

  ود که ش  اهدۀ می  ن  مش  راوان  وق  ان  ق  پرن  مت   للهمهکمت  زز  بر همهی ا  د.ها ب  ی  ش  ه ب  ی  هق  ها ب  ب   ی ا 

 لل ود که ب صف  ا  ش  اهدۀ می  ن  مش  راوان  وق  ان  ق  ن  مت   پر ت  ش  ی  ه.پ  ی  هق  گر ب  د و ب صف  دپر ی  ش  زز  ب   ها ب 

 )گوله ای ی  وداز ز  . )ت  اب  اس  ه، مش  ی  رپر ودهای ق  ودها و زج  ت  ن  ت  راوان  ز  ن  ق  ازن  اس  و دز دو شمت  ا  ق  ط پ  وداز دازای ج   ت 

   ت  زی اط ب  صق  ی  ، دز ازپ  زب  ع د  ن  ت  ود و  27گ دز اپر ن  ت  ع ز  . 7ت  اهدۀ اس  ای ل مش  ود ق  ع زج  ت   ت 

: ن  رنا ود  تر ن  ت  زن  ب  ز  ود د  ؟ AABbCcزج  ت  اب  اس  ود مش  ن  ت  زن  ب  کدام ز  ود د   ب  زج  ت 
1 )AaBbCc 2 )AABBcc 

3 )AabbCC 4 )aaBBCc 
ه  ی  پر : گر   2ج 
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 99کنکور سراسری  کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟  E.coliبا توجه به اپران لک در باکتری  -173

 « شود، ..................... ترکیبی که به عنوان ................... شناخته می» 
 بیش از نوعی قند تمایل دارد.  DNAبه توالی خاصی از  –( مهارکننده 1
 انداز است. ی شناسایی راههایی برانیازمند پروتئین –( آنزیم ویژۀ رونویسی 2
 یابد. پس از اتصال به نوعی قند به جایگاه ویژۀ خود اتصال می –کننده ( فعال3
 آید. ساکارید به حساب مینوعی دی –مراز( پلی RNA( محرک فعالیت رنابسپاراز )4
 

 2فصل ازدهم دوجزوه طلایی 

کل    : 16ن کات  ش 
 دۀ ان  دهی  ش  کل پ  پرشیش  ف ی زوت  ی  می  ظ  ن  د. ی پ  اش  ی  ا کلای می  ی  ش  ی اسر  کت   دز ب 

  ام مهاز ی  ن  پ  ی  یی وپ  د، ی  اش  ی  ه پ  د و خ  ش  وز  ب  ه لاکی  وز گلوکر  و خ  شی، دز جص  پر ف ی زوت  ی  می  ظ  ن  دز پ 
ود. ش  صل می  ز من  ات  الی ای  ام ت  ی  اصی از  دب  پ  ن  خ  ن  ز  ی  الی پ  دۀ ب  ت  ی   کی 

 ی که ب  زاۀ ازاز  شی  پ  دۀ، زب  ی  ن  مهازکی  ی  یی وپ  ز ب  ی  ات  صل ش  ب  اب صال ای  از  من  ، ان  دۀ اس 
خ واهد داد. شی زج  ب  پر ه زوت  ی   ی  ازد و دز پ  ن  زا ن  نر جرکت  ی  زوی ز  اب   ت 

   اصی از شمت  خ  وز  ب  ق  ( لاکی  کل ب  )ش  وز گلوکر  ط عدم جص  وز  و ب  سر  وز لاکی  دز جص 
اصله  د که ق  ی  اهدۀ می کی  ود. )مش  ش  ن  می  کل ا  ت  ش  ی  ع  عت  پ  ود و ب  ش  صل می  دۀ من  ی  مهازکی 

اپرش  بر  ر  دۀ اق  ی  ن  مهازکی  ی  یی وپ  وی ی  ز  ن  دو ب  ی  (پ  ه اس  ی   ق 

 ه ی   ی  واهد داس   دز پ  شی خ  پر ام زوت  خ  نر اب  اب  از  ت  صل ب  زاۀ ان  ازاز  من  شی  پ  ه زب  ی   ی  ود و دز پ  ش  دا می  ز خ  ات  دۀ از  ای  ی  دۀ،مهاز کی  ی  کل مهازکی  ت  ش  ی  ع   .ی پ 

 الی زاۀ ن  ت  ی  ز پ  ات  الی ای  ن  ت  از  و ز  . ان  متی از راه انداز توسط یعنی در پروکاریوت ها ممکنه راه انداز به ژن نچسبیده باشه! و هیچ قسهاس 

 رنابسپاراز باز نشه!

  بر ر  ح  ای ب  وز  ی  راز دازد.  3ی لاکی  ن  ق  رپرن  ز  ج  ای ا  ت  شی دز اپ  پر ن  زوت  بر الی ب  ن  و ت  ن  ز  ای اولی  شی دز اب   پر از  زوت  ع  وب   ا  کلیی ن  که ت  ن  موی  ژن وسطی ز 

ی پایان ی تست بگن هر ژن دارای جایگا آغاز و توالسرش بی کلاه مونده و نه نوکلئوتید آغاز رونویسی داره، نه توالی پایان! پس اگه تو
 رونویسی است، غلطه!

   ن انر ا  ت  وب   اپ  کلیی د ت  ی  ا خ  ت  دهد. پ  ی  ام ت  خ  شی اب  پر ن  زوت  ن  زا دازد اما از  زوی ا  اس ب  ا  ز و ت  ات  وز از  زوی ای  نر عی  اب  ازاز  ت  شی  پ  د. زب  ز  می کی   زا از  هم ب 

 الی زاۀ ازاز  ب  ت  شی  پ  ل ااب صال زب  ق  از  مشی  ود.ان  ه وصل می ش  ش  ن  اس  و همی  ود ا  وز  بر عدم وخ  ود لاکی   ز  وخ 

 .ن  ها زا دازد ی  یی وپ  هازم ی  از ج  ی  الا شاخ  دۀ و اخی  ل ش  کی  ش  ه هماب   پ  ی  دۀ از  دو پ  ی  ن  مهازکی  ی  یی وپ   ی 

 !ود ی ش  صل ن  اا ب  دب  من  ی  ق  وز  مشی   لاکی 

  . ت  اس  ش  ی  ز پ  ات  الی ای  ن  ب  ت  ایرل اب صالی ا  ، از  ت  وز  دۀ ب  لاکی  ی  ن  مهازکی  ی  یی وپ  ایرل اب صالی ی  چون که وقتی لاکتوز رو می بینه به اپراتور خیانت می کنه ت 

 و ازش جدا میشه و میره می چسبه به لاکتوز!

 .غشای اشر شیاکلای نسبت به لاکتوز تراواست 

  بنابراین سه رمزه آغاز و سه رمزه پایان در طول آن می توان یافت و همزمان از روی رنای سه ژنی است،رنای ساخته شده در این مثال، یک
 آن سه زنجیره پلی پپتیدی مختلف تولید می شود.
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های مطرح شده در بخش ژنتیک )فصل سوم( کتاب درسی، با فرض این که پدر بیماری و مادر سالم باشد، در همة بیماری -174
 99کنکور سراسری  مورد غیرممکن خواهد بود؟  وجود کدام

 ( دختری بیماری و پسری سالم 2 نمود )ژنوتیپ( پدر( فرزندی با ژن1
 نمود )ژنوتیپ( خالص ( دختری سالم با ژن4 نمود )ژنوتیپ( مادر( فرزندی با ژن3
 

 3فصل ازدهم دوجزوه طلایی 
ن  ف صل: ط با آنا ل مرتا آع مساپ  ی آت  ی ب  با   نر

ن   :دز اپر ی  کی  ود زا مطرج می  ن  ق صل طرج ش  ای اپر اع شوالان  که ممکن  اس  ی  ، ات  شمت   ق 
 ه کی  د ی  ی  ل:خ  دی دز خل اپرن  مشایی  ی کلی 

م -1 ی از  کروموز  ی  ان  پ  ن  رز  ت  کردۀق  ق  ز دزبر گر زا از  ن  ی  دپر ود زا از  مادز و پ  .های خ   ان 

م -2 ی از  کروموز  ی  ن  پ  د.والدپر دهی  ن  می  رز  ود زا ب  ق   های خ 

کر  -3 راد مد  ت   XYاق  راد موپ  د. XXو اق  ی   هشی 

4- . ر شالم اس  ط  رد موزد ب  د،ق  ش  دۀ ب  ه ش  ی  گق  ی ی  ودن  جرق  ی  دن  بر پ  ن  که از  شالم ت   اگر دز صوزب  شوال وق 

د.  ی  ش  لف  زا ی لد ب  هانر ب  الگوهای مخ ی  ازبر ی  لف  دز پ  راد مخ ی  ون  اق  ن  ت  پرشت  ز  شان  می ب  ازی های اپ  ی  وله  خل شوالاب  پ  ای وزود ب  مق      ی 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ه ب   شی  ازی های واپ  ی  زشی پ  ن  دز ی  ی  ی  ه ب    xهمخ  شی  مله ی مهم که  xعلی الح صوض واپ  د ج  ی  لی( ب  خ  ی  دۀ )هموق  وزدۀ ش  اب  دزشی ا  ن  دز کی  ال ا  ه که می  ی  هق  ب 
د : ی  ش  ه ب  ی  ه داش  خ  ت   ت  از زاخت  اس  پ  شی  ن  ها پ  اب  ا  ی   اپ 

ه ب   شی  ازی های واپ  ی  ه   x الف  ( دز پ  ی  هق   ب 

ه ب   شی  ازی واپ  ی  زز   xب  ( دز پ   ب 

رد شالم   aaق 

از ی  رد پ   AAبر  Aaق 
زز    ب 
 

ه ی  هق   ب 

ی ش ل  از  خ  ق   مشی 
 
 

 

 

 
 
 

ش  ی  ه ب  خ  شی   xواپ 

رد شالم   AAبر  Aaق 

از ی  رد پ   aa ق 
ازی ی   پ 

 yaXشالم 

از ی   yAx   پ 
 مرد
 

ن    ز 

 AxAxبر  axAxشالم 

از  ی   axaxپ 

زز    ب 

 
 

ه ی  هق   ب 

 axaxشالم 

از  ی    AxAxبر   axAxپ 

 مرد
 
 

ن    ز 

 yAxشالم 

از  ی   yaxپ 

از دازد ی  س پ  ا پ  از ،خی  ی   مادز پ 
از دازد ی  ز پ  ا ن  ت   خی  از پ  ی  ت  پ  از دازد دخ  ی  ت  پ  ا دخ  از ، خی  ی  ز پ   ن 

از دازد ی  ا مادز پ  از ، خی  ی  س پ   پ 
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 99کنکور سراسری  کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟  -176

 « آن دسته از تارهای ماهیچة اسکلتی که ................. در آنها بیش از سایر تارهاست، ................. » 
 در مقابل خستگی مقاومت اندکی دارند.  –سر میوزین  ATPکنندۀ ( فعالیت آنزیم تجزیه1
 های مؤثر در چرخۀ کربس آنها مهار گردیده است. فعالیت آنزیم –دانۀ قرمز ( مقدار رنگ2
 کنند. با سرعت کندتری سارکومرهای خود را کوتاه می –( مقدار انرژی آزاد شده از مواد مغذی 3
 در سیتوپلاسم خود، ساختارهای دوغشایی اندکی دارند.  –های کلسیم از شبکۀ سارکوپلاسمی ( سرعت آزاد شدن یون4
 

 3فصل ازدهم یجزوه طلایی 

 

ز ع ب  د ت   ب    کی 
رمر   زی گ د ق  ی   شق 

ن   ی  وگلوپ  د می  بر  کم ز 
دزی وکی  ی  د می  بر  کم ز 

یزوس  اصلی  ز  ن  ای  می  ی ی ب  ی هواز   ن  هواز 
د ن  و  کازی  ل دوی مازاپ  امن  می  ق  اجرکاب  اشی  ی  دازی ش  ب  ی  ل دوی سرعت  و وز  ع می  اب  سرپر اص  ی  ق   اپ 

ن   عالی ت  ن  ان  ق  ظه ب  مت   ت  اس   زاب  ش  ی  کاز پ  ش  راد وزز  حرک کمت  اس   دز اق  راد کم ب   دز اق 
ب   یح  ص  ت  ب  اکشت  ن   ت  ش  ی  از  پ  ی  . پ  ون  ش  ه می  شی  د و خ  دهی  ود زا از  دس  می  ی خ  ز  ع ای   سرپر
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 99کنکور سراسری  کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -178

 .« شود گیرد، آنزیمی باعث ............. میدر همة گیاهانی که تثبیت کربن در آنها، فقط به هنگام روز صورت می» 
 دار با مولکولی پنج کربنی و فسفات 2O( ترکیب شدن 1
 به مولکول پنج کربنی دوفسفاته  2CO( افزوده شدن 2
 لکول سه کربنی و دو کربنی ( تجزیۀ مولکول پنج کربنی به دو مو3
 با اسید سه کربنی و تشکیل اسید چهار کربنی 2CO( ترکیب شدن 4
 

 6فصل ازدهم دوجزوه طلایی 
 

اۀ ع گی  اۀ  ت  اۀ  CAMگی  اۀ  4Cگی   3Cگی 

ال وس می  زب   کاکی  اهان  ماب   گل زز   د   اکت  گی 
گی ن  ن   مخل ز  اب  ی  اطق  پ  ک می  ش  اطق  گرم و خ  اطق   می   شایر می 
دن   ز  ت  مان  ب  ب  ز   زوز  و س    زوز  و س    س    هازوز 

ام ۀان  ت  خ  ای د  ن  ی  ب  های گوش   - - + ی ا 
ن   ی ت  کرپ  ی  ی  ن   ایدو مرخله ایدو مرخله زوس  پ  ف ط کالوپر  ق 

ن   ی ت  کرپ  ی  ی  ن  دز پ  هاز کرپ  د ج  د اشی  لی   - + + ت 
ن    + + + کالوپر

گ شکوز دز ی  ی  عالی ت  زوپ  ه مخل اصلی ق  ی  خ  گکلروی لاب  بر ت  اپ  ه های می  ی  خ  لاف  بر یهای ع  ون  ه ا  ی  خ  گبر ت  اپ   های می 
زی ش ت  ق  ی  زب   - پ  دنر  ب  ن  ز ش  لا و ت   دز دمای ب 
ب   یح  ص  ه ت  خ  وددز کربر ش  ۀ می  ت  خ  ب  د  اهان   ها ا  لای  از  گی  د  3Cکازانر ب  از اشی  نر کی ت  ب  ن  ی  . 3اولی  ن  اس   کرپ 

 ..................کند، اکسید را فقط .................. تثبیت میدیدر هر گیاهی که کربن -9

 شوند.های موثر در ساخت روبیسکو در یاخته میانبرگ بیان نمیژن -( به شکل ترکیب چهارکربنی1

 های زیاد نور مانع از فعالیت اکسیژنازی آنزیم روبیسکو شود.تواند در شدتنمی -( در طول روز2

 دار را تجزیه نماید.سفاتکربنیِ فتواند به طور پیوسته ترکیبات ششمی -( در چرخه کالوین3

 کربنی است.اولین مادۀ پایدارِ حاصل از تثبیت کربن، ترکیبی سه -های میانبرگ( در یاخته4

  3پاسخ: گزینه 
های قندکافت را انجام کنند. این گیاهان همانند همۀ جانداران، واکنشاکسیییید را فقط در چرخه کالوین تثبیت میدی، کربن3Cگیاهان 

 شود. دار )قند دوفسفاته( تجزیه میکربنیِ فسفاتها ترکیبات ششدهند و در این واکنشمی

ناپایدار در چرخه کالوین  کربنه 6دار رو با ترکیب کربنی فسفاتششآموزای قوی: هدف این بود که شما ترکیب دام این سوال برای دانش

 ت!غلطه و این گزینه جواب نیس« به طور پیوسته»اشتباه بگیرید و بعدش بگید چون کالوین فقط در طول روز انجام میشه، پس عبارت 

 هستیم! 5یادآوری: باز هم شاهد حضور سوسکی طور فصل 
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 99کنکور سراسری  است؟  نادرستکدام عبارت  -182

-می ATPها، با استفاده فسفات معدنی و واکنش انتقال الکترون های مؤثر در ساخت نیترات از آمونیوم،اییاخته( همۀ تک1
 سازند. 

 کنند. تولید می NAD+ای خود ای از تنفس یاختههای ایجادکنندۀ لاکتات، در مرحلهاییاخته( همۀ تک2
 سازند. های تولیدکنندۀ اکسیژن، با کمک مواد معدنی، مواد آلی مورد نیاز خود را میاییاخته( همۀ تک3
  های فتوسنتزی دارند.کنندۀ کربن، رنگیزههای تثبیتاییاخته( همۀ تک4
 

 6فصل ازدهم دوجزوه طلایی 

 شیمیوسنتز

 ندارند؟ وجود تاریک اعماق در تولیدکنندگان آیا کنند؟ می استفاده نور از انرژی که است جاندارانی و فتوسنتز به محدود فقط معدنی ماده از آلی ماده ساختن آیا

اکسید  دی کربن 1از نور به نیاز بدون توانند می که دارند وجود زیرآب های دهانه آتشفشان اطراف و ها اقیانوس اعماق معادن، در ها باکتری از انواعی دانیم می امروزه

 که باورند این بر حیات، گیری شکل آغاز در زمین وضعیت اساس بر دانشمندان .است غیرممکن جانداران از بسیاری برای مناطقی چنین در زیستن .بسازند آلی مادۀ

 .اند زمین روی جانداران ترین قدیمی از شیمیوسنتزکننده های باکتری

 .گویند می شیمیوسنتز فرایند این به .آورند می دست به اکسایش2 های از واکنش را معدنی مواد از آلی مواد ساختن برای نیاز مورد انرژی هایی، باکتری چنین

 .اند های شیمیوسنتزکننده باکتری از کنند، می تبدیل نیترات به را آمونیوم که ساز نیترات3 های باکتری

1- . لی اس  ن  مادۀ ا  ی  ای شاخ  د ی  ن  دی اکشی  ادۀ از  کرپ  ق  دۀ،اشی  ی  کی  ت   وشی  ی  ی  دۀ و ش  ی  ت   کی  وشی  ی  ازان  ق  ان  ک خ  ت  ه مش   وخ 

خوۀ -2 یب  ز  وزدن  ای  س  ا  از   موزد ی ن  ی  ای پ  ن   ی  ی  لی مواد شاخ  ی مواد از   ا  کت  دۀ:معدن  دز ب  ی  کی  ت   وشی  ی  ی   های ش 

کی با با ف صل  -3 د.دهم:  7تر ی  کی  ادۀ می  ق  اب  اشی  ت  ی  ن  پ  ی  ای شاخ  وم ی  ی  موپ  ود دازد،از  ا  اک وخ  اب  شاز  که دز خ  ت  ی  ی پ  کت   ب 

 

 د ی  ن  هشی  وز  ت  ی  ی ت  پ  ی  ی  نر پ  اب  د ت  اق  ها ق  اب  شاز  ت  ی    .پ 

 دۀ ی  کی  ت   وشی  ی  ی  ام  ممکن  اس   هاش  خ  ن  اب  وز  ت  ی  ی ت  پ  ی  ی  دپ   .دهی 
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ه ی  پر ی )دازای شت   کت  ات  ب   (a شی 
           

ی ت   ی  ی    2CO پ 

ی ز  از  ب  ای  ی   پ 

ع  ی  از  ب  می  ی   e-پ 

دۀ ی  کی  ت   وشی  ی   ق 

ا    اکشت  ن  ز 
 
 
 
 

ا ت  اکشت  ن  ز   ع 
 

اب  شاز            ت  ی   پ 

 گرمادوس         

اهان    گی 
3C 

4C 

 شت   
رمر    ق 

هوۀ ای  ق 
ا  اوگلی 

 شت   
وان    ازع 

ن   پر از  ع   ا 

 گوگردی

دۀ وی  ی  ش   ی  کی  ت    شی 

کت  دازای   لی  کلروق  تر ب 



بــرای خریــد جــزوه طلایــی ماز 
کــد مقابــل را اســکن کنیــد یــا 

روی صفحــه کلیــک کنیــد

در صورتی که برای ثبت نام محصولات ماز به راهنمایی نیاز دارید، 
عدد 400 را به سامانه 20008585 ارسال کنید.

https://biomaze.ir/store


 21صفحه             99کنکور سراسری  زیست شناسی

 

-های مختلف قلب انسان، چند مورد، عبارت زیر را به طور مناسب کامل میهای ایجاد شده در بخشدر ارتباط با تحریک -189

 99کنکور سراسری  کند؟ 

 .« شود، .................... ................. منتقل میبه طور معمول در انسان، زمانی که موج الکتریکی به » 
 گردد. انقباض دهلیزها آغاز می –ها ای درون دیوارۀ بطنالف( تارهای ماهیچه

 یابد. ها پایان میانقباض بطن –ها ب( لایة عایق بین دهلیزها و بطن
 ها آغاز شده است. مرحلة انقباض بطن –ج( گرۀ دهلیزی بطنی 

 انقباض دهلیزها پایان یافته است.  –ها ای دیوارۀ بین بطنارهای ماهیچهد( ت
1)1                          2)2                             3)3                                   4)4            
 

 4فصل جزوه طلایی دهم 
 

ون    م خ  اپرش  جح  ر  ون   اق  ن  خ  پر ت  ش  ی  ون   پ  م خ  ن   کاهش  جح  پر ون  کمت  ون   خ  ت  خ  ی  ع  از عدم پ  ش  ن  ق  پر از کمت  ش  ن  ق  پر ت  ش  ی   پ 

 دهلت   

ول  شی  ای شی  از  اب  
ظن  ب  کمی پ ش از   ب 
اخت   وع اشت  سر 

له  ن  ی  پ  عمومی ) ق 
ن   Rموج   بر ب  ب 

ی ت    (T پ 

وع  کمی پ ش از  سر 
اخت  عمومی  اشت 

ی ت   ن  پ  بر  ( T)ب 

از  کمی پ ش از  
اخت   وع اشت  سر 
ن   بر عمومی ب  ب 
ول دهلت    شی  شی 

ی ت   ن  بر ب  ) ب   Tپ 
له  ( Rموج   ق 

ول  شی  ن  شی  بر ب 
ن  موج   ی  )پ  دهلت  

R,S) 

دز مرخله 
اخت  عمومی  اشت 
. پ ت  اس  ا ب  ی  رپر ف   پ 

ولی  ش  ن  بر ب    شی 
له)ت   دهل  موج   ق 

R) 

ت  ی  پ   از  ن  پر ش  ش  ق 
گام ت   دهل  : هن 
ولی  ش   ت   دهل  شی 
ی ت  موج   ن  بر ب  ) پ 

P ) 

ظن    ب 

از  کمی پ ش از  
اخت   وع اشت  سر 
ن   بر عمومی ب  ب 
ول  شی  شی 

 ن  بر )ب  دهلت  )
ی ت   لهب   Tپ  موج   ق 

R ) 

ولی  ش  ن  بر ب    شی 
و کمی پ ش از   دهلت  
ول  شی  وع شی  سر 

ظن  ) له  ن  ی  پ  ب  ق 
ن   Rموج   بر  (Sب  ب 

وع  یکم  پ ش از  سر 
ولی  ش  ظن   شی  ب   ب 

ول  شی  ن  شی  بر ب 
ن   بر ) ب  ظن  ب 

ی ت   ب  کمی  Sپ 
له   ( Tپ ش از  ق 

ول  شی  ن  شی  بر ب 
ظن  ب  کمی پ ش  ب 

وع  سر  از 
اخت  عمومی  اشت 
له  )کمی پ ش از  ق 

T   ن بر  ( Tب  ب 

ای  دز اب  
ظن  و  ول ب  شی  شی 

اخت  اب    ای اشت 
ه  خ  عمومی که همه دزبر

. ه ان  شی  له)ها پ   ق 
و  S ن  بر ب  ب   Rموج  
له  یکم  ب   Tپ ش از  ق 

 ( T ن  بر ب  

وع  کمی پ ش از  سر 
اخت  عمومی  اشت 
ی ت  موج   ن  پ  بر )ب 

T) 

ظن   ول ب  شی  اب  شی  می 
ی ت  موج   وع پ  )سر 

T) 
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 99کنکور سراسری  است؟  نامناسبکدام مورد برای تکمیل عبارت زیر،  -190

 « تواند ...................... آنزیم می نوعی» 
 خواه را به انجام رساند. زا، نوعی واکنش انرژی( با کمک فرایندی انرژی1
 ( پیوندی را که در یک مرحله ایجاد کرده است، در مرحلۀ دیگری بشکند. 2
 های انجام نشدنی را ممکن سازد. سازی واکنش( از طریق کاهش انرژی فعال3
        ماده تنظیم کند. های دیگر، تمایل خود را به پیشطریق اتصال با مولکول( از 4
 

 4فصل دهم دوازجزوه طلایی 

های شیمیایی سازی واکنشهایی که در بدن انسان موجب کاهش انرژی فعالکدام عبارت فقط درمورد بعضی از مولکول -45

 شوند، درست است؟می

 در ساختار خود هستند.( دارای جایگاه فعال اختصاصی 1

 گیرد.ها در سلول بدون نیاز به بیان ژن صورت می( تولید آن2

 باشند.در محیط درونی بدن می 8تا  6بهینه بین  pH( دارای 3

 های شیمیایی نیازمند حضور یون فلزی هستند.( برای انجام واکنش4

  4پاسخ: گزینه 
 هاییواکنش سرعت کار با این دهد. همچنینمی کاهش را واکنش سازیفعال انرژی و افزایش را هامولکول مناسب برخورد آنزیم امکان

ستند شدنی انجام زنده موجود بدن در که را ضیکند. می زیاد ه  مواد یا مس و آهن، مانند فلزی هاییون به فعالیت برای ها آنزیم بع

 شود.می آنزیم( گفته به کننده کمک) کوآنزیم  مواد این به که دارند نیاز هاویتامین مثل آلی
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 99کنکور سراسری  کدام عبارت، دربارۀ نوعی اسفنج صادق است؟  -191

 دار قرار دارند. های تاژکهای سازندۀ منفذ فقط در مجاورت یاخته( یاخته1
 کند. ( آب از طریق سوراخ کیسۀ گوارشی به خارج از بدن راه پیدا می2
 شوند. سطح داخلی بدن یافت می دار فقط درهای یقه( یاخته3
  شود.دار وارد بدن میهای تاژک( آب فقط به کمک یاخته4
 

 بخش جانوری

ا ن کات   ن  ن  آشف  کل یا  :ش 
 .د ش  رۀ ب  د خف  ی  وان  دازای یرک بر خ  ی  ن   می  ن  اشق   ن 

   ب  از  شوزاج رۀا  ازۀ وازد خف  .های دتر نر رۀ ب  گردس  دز می ا  ود و دز خف  ش   ها می 

   د  ب ق  ۀ می  ن  ه شاز  ی  خ  ۀ بر کل دایر ود.ش  ش  رۀ می  ن  وازد خف  ق  ا  ب  از  طرپر د که ا  کی  اد می  خ  ی ابر د  ق  ه اس  و می  ی  راز گرق   ای ق 

 ه ی  خ  .بر انر ی  رۀ ب  گردس  دز پ  ب  دز خف  ود ا  ش  عت  می  ک دازن  که ب  ز  ه دازب  ق   های پر

 .ود ش  ازج  می  رۀ خ  لای خف  زگ دز ب  د  ی   ق  ب  از  یرک می   ا 

: ی  عیا ن   :  نر ازۀ اشق  ۀ دتر ن  ه شاز  ی  خ   هر بر
ه داز -1 ق  د   -2 پر ق  ۀ می  ن  واز -3 شاز  ن گاب  خ  کی-4 پ  ع  ی   پ 

 

ا ن کات   ن  آعی آز  آشف  کل آت   :ش 
 دۀ ان  دهی  ش  کل پ  د.ش  اش  ی  رۀ می  د خف  ی  ن   اس  که دازای خ  عی از  اشق   ی ت 

  اع و ق طر ق  رۀازپ  د.خف  ی  اش  ی  ۀ پ  از  واب   هم ان  ی  ،می  ن   ن  اشق   های ن 
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هایی سریع و غیرارادی را به دست ها ارسال در انسان، بخشی از دستگاه عصبی مرکزی که منشا اعصابی است که پیام  -195
 99کنکور سراسری   می کند، .............

 ( مدت زمان دم را تنظیم می نماید.1
 ( در بالای مرکز تنظیم دمای بدن و گرسنگی و خواب قرار دارد.2
 ( در نزدیکی بخش مربوط به تنظیم فشار خون و ضربان قلب قرار دارد.3
 و حرکات بدن را با کمک مغز و نخاع هماهنگ می نماید.( فعالیت ماهیچه ها 4
 

 1فصل دهم یازجزوه طلایی 

 
ت    اط   خق 

ن   ص
ع گاۀ 

ن  ش د
 

 مخن طی

د. خشی ل می کی  ق  ی  گاۀ عصن  مرکر ی می  ن  ب  دشن  لف  ن  ی  شمت  های مخ  ام های عصن  زا از  ق  ی   پ 

ان   ی  ی  ی  ش  ه های پ  ی  خ   جرکن   بر

کری ی   پ 
گاۀ عصن  مرکر ی ب   ام های عصن  زا از  دشن  ی  عالی ت  پ  د.ق  ل می کی  ق  ی  ه های اشکلن  می  ماهی  

عکاس ها  ی اپ  عض  خ ش  دز پ  ن  ب  ود.اپر ی  می ش  ظ  ن  ت  ازادی پ  کل ازادی و ع  ه ها ب  ش  ن  ماهی   اپر
ش  دازد. ق  ت   پ   پ 

از ی  ود مخ   خ 

هم 
 خش

ه  ق  کت  دز مشاپ  ل سر  ه دازد.می  لی  دهم خش ع  خ ش  ب  ن  ی  ب  گام هیح   هن 
ش ق  ی  عداد پ  لت  و پ  ن  ق  رب  ،ص  ون  از خ  ش  اپرش  ق  ر  ی.شی ت  اق  ش  ن   وزز  ربر ود و ج  می ش 

ی  کاز  ظ  ن  د.دزپ  ی  ه های اشکلن  هداپرت  می کی  لت  و ماهی   ون  زا ب  شوی ق  خ 
الت  دازد. گاهاب  دخ  ا  صوزب  ب  دۀ ها ب  لت  و ع  ه های صاف  ق   ماهی  

د هم  ب 
 خش

ود.شی ت   ن  می ش  زامش  دز ن  رازی خالت  ا  ق  ت  ی  خ ش  شی  ن  ب  عالی ت  اپر ق 
ی  کاز   ظ  ن  ود.دز پ  لت  می ش  ن  ق  رب  ون  و ص  ازخ  ش  ، کاهش  ق  ه های صاف  ماهی  

الت  دازد. گاهاب  دخ  ا  صوزب  ب  دۀ ها  ب  لت  وع   ق 

ر   مرکر ی  مع 

ه خ 
خ ش  های  مح  ت  اطلاعاب  از  ب  ق  .ب  دزبر ن  اس  عادل ا  ن  و پ  عی ت  ن  ی  و وص  ظ  ن  ام مرکر  پ  ن  ان  اپر

د. گ می کی  گون  هماهی  ن  زا دز خالت  های گوب  ه ها جرکاب  ن  عالی ت  ماهی   ، ق  ن  لف  ن  ی   مخ 

ان   ی  ی  ی  ش  ه های پ  ی  خ  بر
وان   مه اشی   مح  های ج 

ی  ر  ع مع  ت   ماپر دۀ های می  ی 
ی ر  ون  مع  خ اعی شدخ   ب 

ر   ه  مع   شاق 

ر   مع 
ان    می 

ش   ق  انر و جرکت  پ  ی  ی  ،پ  وانر ی  ل ش  لف ی می  ی  عالی ت  های مخ  ن  دز ق  ه های عصن  ا  ی  خ  بر
.  دازن 

ی ل 
ی ر  ش  دازد. مع  ق  ک پ  اق  و اش  ح ی   ش  ش،ی  ق  ی  مله پ  لف ی از  ج  ی  عالی ت  های مخ  ی  ق  ظ  ن   دز پ 
صل  ب 
ع  الیح  

عکاس هانر ماب   ماب    اپ  د و مرکر  ی  می کی  ظ  ن  لت  زا پ  ش  ق  پ  ون  و ز  ازخ  ش  ش،ق  ق  ی  پ 
. ه اس   عظشه،ی لع و سرق 

هن    هن   گردهم می  ب  ام های خشی دز ب  ی  لت  پ  .اع  وپرت  اطلاعاب  خشی اس  ق  ه و پ  س  اولی  داز  مخل ی 
. ون  ادۀ ش  رشی  هانر ق  س  ب  داز  هت  ی  س  مح  ج  طه دز ق  خ ش  های مرت  ب  ب  ب  بر   ا 

هن    ب  یر د. ز  ی  می کی  ظ  ن  واب  زا پ  گی و خ  گی،گرشی  ی  ش  ون  ،پ  از خ  ش  ،ق  لت  ن  ق  رب  عداد ص  ،پ  ن   دمای ن 
شاماب   
ازۀ ای  کی 

ر  می  ن  ؟؟؟ مع  ای ا  ر  د.یرکی از  اج  ا می کی  ق  ش  اپر ق  ه پ  ت   خاق ظ  ب  و پ  م،لد  ش  س،خ  دز اخشاشان  ماب   ی 
ش  دازد. ق  ی پ  دگت  ( و بر د مدب  لی  ه )ی  ظ  ل خاق  کی  ش  د که دز پ  ش   ب 
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کرۀ  ی  پ 
 های مح  

س    مح  ق 
ام های  ی  :خشی؛پ  خ ش  اس  امل شه ب  دۀ اس  و ش  ل ش  کی  ش  ی پ  اکشت  س  مح  از  مادۀ  خ  ق 
ام می  ی  دۀ ها پ  ه ها و ع  ؛ب  ماهی   د.جرکن  ت  می کی  ق  ام های خشی زا دزبر ان 

د. راز می کی  ق  اط ی  ی  خ ش  های خشی و جرکن  ازپ  ن  ب  ی  ط؛پ  د.زاب  ی  رشی   ق 
کرۀ   ی  پ 
عالی ت  های  زاس   گ کردن  ق  س  اطلاعاب  و هماهی  داز  یی  ،مهازب  های هت  ن   ن 
کرۀ   ی  پ 
ت    خ 

اب  و  ی  ص  نر دز زبر اب  ،ت  ن  عالی ت  های ن  گ کردن  ق  س  اطلاعاب  و هماهی  داز  ی 
دلال  اشی 

خ اع  ب 

ر  و  ن  ب  مع  ام های ن  ام های خشی زا از  ان  ی  وز پ  د و مشت  عی  صل می کی  گاۀ عصن  مخن طی من  ر  زا ب  دشن  مع 
. ام هاس  ر  ب  ان  ام ها از  مع  ی   ازشال پ 

ن   ی  ی  اب  همخ  ه  می  لی  خ  عکاس ب  ،اپ  دن  دس  ی  ت  کش  عکاس عق  ل اپ  ن  اس  می  عکاس های ن  ی از  اپ  ج  خ اع مرکر  ی  ب 
 و...

ان   ی  ی  ی  ش  ه های پ  ی  خ   بر
ون   وان  های شی  اشی  

 مهرۀ ها
ت    دۀ های می   ی 
خ اعی ی ب  ر  ع مع   ماپر
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 99سراسری کنکور  ترین بخش ساقة اصلی )تنه( یک درخت ده ساله، کدام مورد صحیح است؟ در ارتباط با وسیع -200

 ای است. پنبههایی با دیوارۀ چوب( فاقد یاخته2 ( پسین دارد. ( دو نوع سرلاد )مریستم1
 های فراوان دارد. )پارانشیم( و عدسک آکنههای نرم( یاخته4 ( در هدایت شیرۀ خام گیاه فاقد نقش اصلی است. 3
 

 6فصل جزوه طلایی دهم 

 
ه  اۀ ی ک لی  ه گی  اۀ دولی   گی 

س   ود دز ی  ازهای موخ  ی  شاخ 
ه ی شاق   عر 

س    زوت 
ی( ی کش  ون  و ا  ی )خ  ون  ه های ا   دشی 

ه ای ی  می  ت  ز  ق   ب 

س    زوت 
س  ت 

ی( ی کش  ون  و ا  ی )خ  ون  ه های ا   دشی 
ه ر  شاق   مع 

س   ود دز ی  ازهای موخ  ی  شاخ 
ه ش  ی زپر  عر 

س    زوت 
س    ت 

ه ش  ر  زپر ی و مع  ون  ه های ا  ا، دشی  ه ز  ش  ی خاوی: لابر  زپر ون  واب   ا   اشی 

س    زوت 
س    ت 

ی ون  ه های ا  ا و دشی  ه ز  ش  ی خاوی: لابر  زپر ون  واب   ا   اشی 
ه های  زاپرش  دشی  ا 
ه ی دز شاق  ون  . ا  ون  ۀ می ش  دۀ دنر اکی   ب  صوزب  ی 

ه   د. )دز هر دشی  ی  ی  راز گرق  ر  ق  ۀ واز دز اطراف  مع  م و دایر ط  ب  صوزب  من 
ه  ازج  شاق  ی ب  شمت  خ  ی کش  ون  ا  ل و ا  ون  ب  شمت  داخ  ون  خ  ی، ا  ون  ا 

راز دازد(  ق 
ه ه زاپرش  دشی  ای ا 
ه ش  ی دز زپر ون  د. ا  ی  ی  راز گرق  ر  ق  ۀ واز دز اطراف  مع  م و دایر ط  ان   ب  صوزب  من  ی دز می  ی کش  های ا  ون  ه و ا  ش  ر  زپر ازۀ دز مع  کل شی  ون  ب  ش  ون  خ  ا 

د. ی  ی  راز گرق  ن  ق  وهای ا  ز   ب 
گ ها اهر ی  زیرک ط  کل و ب  ازی ش  عت   ت  ش  هن  و می   ب 

 
ن   شی  ی سرلادهای پ  مع ب    ج 

م سرلاد ون  شاز   ب  ن  لاد ا  وب   پ  ن  لاد خ  ه شاز   پ  ی  ی   پ 
ل کی  ش  س   مخل پ  یر ت  ( دز ز  س  ه ای )ت  ی  می  ت  ز  ق   دزون  ب 

ون   ت  ن   ب  شمت  پ  شی  ی کش  پ  ه ای ا  ی  ی  وب  پ  ت  خ  ق   ب 
ل ن   ب  شمت  داخ  شی  وب  پ  ه ای خ  کی  م ا  ه های ی  ی  خ   بر
ه اء دز شاق  ش  ی -1 می  ی کش  ون  و ا  های خ  ون  ن  ا  ی  ه های سرلادی پ  ی  خ   بر

ی -2 ون  ه های ا  ن  دشی  ی  اصله  پ  ه ای دز ق  کی  م ا  ه های ی  ی  خ  ه بر ن  شاق  ی  خ شی  ه های سرلاد ب  ی  خ   بر
ه ش  اء دز زپر ش  ه می  ش  ن  زپر ی  خ شی  ه های سرلاد ب  ی  خ  ف ط بر ه ق  ش  ن  زپر ی  خ شی  ه های سرلاد ب  ی  خ   بر

ت   س  دزخ  ل ت  کی  ش  ش  دز پ  ق  ن   پ  شی  ی کش  پ  د ا  لی  م  ت  ه  ی  ی  خ  ه شاز  و بر ی  ی  وب  پ  ن  لاد خ  ه، پ  ی  ی  وب  پ  زم )خ  نر د ی  لی  ت 
ه ای( کی   ا 

ه مردۀ ی  خ  د بر لی  ون   ت  ون  خ  ه های ا  ی  خ  ه های بر ی  خ  ه ای بر ی  ی  وب  پ  ت  خ  ق   ب 
ۀ ن  ه ز  ی  خ  د بر لی  ی ت  ی کش  ت  ا  ق  ه های ب  ی  خ  ه ای بر کی  م ا  ه های ی  ی  خ   بر
وز ه  مشن   مخل جص  ه و شاق  ش  ه  مشن   زپر ه و شاق  ش   زپر
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کل   :23ن کات  ش 

   س ات  ت  امل پ  وب   ش  ن   خ  ه، پ ُ ی  ی  وب   لاد پ  ه خ  ی  ی  م و شاز   پ  راز دازد. ی  اۀ ق  پرن  شطح گی  ی ی  ازج  د و دز خ  اش  ی  ه می  کی   ا 
  ن  دز شی  ی کش  پ  ون  ا  د.ا  شاز  ت  زا می  س  دزخ  ، ت  س  ات  ت  ود دازد و همراۀ ب  پ  س  وخ  ات  ت  یر پ   ز 

 .د شاز  ن  می  شی  وب  پ  ود، خ  ل خ  ن  و دز شمت  داخ  شی  ی کش  پ  ود، ا  ازج  خ  راز دازد و دز شمت  خ  ن  ق  شی  ی کش  پ  ون  ا  یر ا  شاز  دز ز  ون   پ ن  لاد ا 

  راز دازد، لابر شاز  ق  ون  ن  لاد ا  یر پ  ن  که دز ز  شی  وب  پ  د.خ  شاز  خ ی  زا می   ای ص 
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ای انسان و به منظور تولید هر ترکیب اولین مرحلة تنفس در یاختة ماهیچه طیبه هنگام تجزیة یک مولکول گلوکز،  -201
 99کنکور سراسری   شود؟غیرقندی سه کربنی دوفسفاته، کدام مورد به ترتیب تولید و مصرف می

1 )ADP2  و+NAD 1   2 )ATP 2  و-NAD 2          
3 )NADH 2  وATP 2  4 )+ADN 1  وADP 2  
 

 5فصل دهم دوازجزوه طلایی 

کل ن کات    : 4 ش 
 دۀ ان  دهی  ش  کل پ  د.ش  اش  ی  ت  می  دکاق  ی  رابر  ق   ی ق 

  دو مولکول ، رابر  ن  ق  ن  مرخله از  اپر ود و دو   ATPدز اولی  ش  بر می  ر  ح  دۀ دز ای   ADPب  اد ش  خ  اب  ابر شق  ود. دو ق  ش  اد می  خ  ابر
بر  ر  ح  ود. ATPی ب  ش  اد می  خ  اب  ابر شق  وز  ق  روکی  ،ق  ای گلوکر  ت  اب  ب  دو اپ  شق  د. ب  اب صال دو ق  ی  شی  ای گلوکر  می خ  ت   ب  دو اپ 

 د دز مرخله ی  د. هر ق  کی  اد می  خ  اب  زا ابر شق  د ق  ی  ه دو ق  ی   ی  ود و دز پ  ش  یرل می  شمت  ب   اب  از  وشط ب  دو ق  شق  وز  ق  روکی  ی دوم،ق 
ن  اس  و اب  دازای شه کرپ  شق  ا ق  ت  راز دازد. پ  ن  ق  ای ا  ت  اب  دز یرک اپ  شق   یرک ق 

 دی دز مرخله ه اشی  ی   ی  ود و دز پ  ش  صل می  اب  من  شق  د ق  ی  اب  ب  هر ق  شق  ود که دز هر  3ی شوم یرک ق  ش  اد می  خ  ه ابر ی  کرپ 
ن  مرخله، . پ ش دز همی  اب  اس  شق  ود دازای یرک ق  یرل ب   NAD+شمت  خ  ود. NADHب   ش   می 

   ن بر ای دو اش  4دز مراخل ب  ت  اب  که دز دو اپ  شق  هازگروۀ ق  ،ب  ج  راز دازن  د ق  هاز  ADPی  اد ج  خ  ون  و ابر ش  صل می  من 
ATP   اب شق  دن  ق  داش  د. ب  خ  ی  کی  ود که مولک می  ش  ل می  کی  ش  وواب  پ  ت  دها،پ  اب   3ولی ها از  اشی  شق  د ق  اق  ن  و ق  کرپ 

ود. ه می ش  ی  ت   گق  ت  پ  دکاق  ی  هانر ق  ، محصول ب  ن  د و ب  ا  اش  ی   می 

  یر ی   ن  ا  ود. اپر ام می ش  خ  یر اب  ی   ت  ب  کمک ا  دکاق  ی  راوان  هر یرک از  مراخل ق  ود  ATPها دز صوزب  ق  ون  و دز صوزب  کمی  ه مهاز می ش  ی  خ  عال ی  می  ATPدز بر ه ق  ی  خ  دز بر
. ون   ش 

 یک  ینصیحت دوستانه: پیش ماده ها و فرآورده های هر مرحله از قندکافت رو حفظ کن! مثلاً پیش ماده های مرحله سوم قندکافت میشه قند سه کربن
بقیه اش رو تو . سخت ترینش رو من گفتم! حالا NADH  ++Hمیشه اسید سه کربنی دو فسفاته +  فرآورده هاش و NAD+یون فسفات++فسفاته

 بگو!

گردان، از مرحلة تغییر یک مولکول پیروویک اسید تا تشکیل یک ترکیب شش کربنی ای )پارانشیمی( ساقة آفتابآکنهدر سلول نرم -43

 با تغییر( 93)سراسری تجربی خارج  شود.مصرف میدر چرخة کربس، ............ تولید و ............ 

1) NAD CO 21 1 2) ADP NADH1 2 3) NAD CO  22 2 4)ADP NADH1 3  
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 99کنکور سراسری ح است؟هر مولکول حامل اطلاعات وراثتی در هوهسته ای )یوکاریوت( ها، کدام مورد صحی در ارتباط با -202
 هر رشته آن دو سر متفاوت دارد.( 1

 ( همانندسازی آن در دو جهت انجام می گیرد.2
 ( واحدهای سه بخشی آن توسط نوعی پیوند به هم متصل می شوند.3
 همانندسازی آن بسته به مراحل رشد و نمو تنظیم می شود. ( تعداد جایگاه های4
 

 1فصل دهم دوازجزوه طلایی 

 

د ی ک اشی  کلیی  زب   دب   ت 
ه ی  عداد زش   1 2 پ 
د ی  ع ق  وز   ت  ی  کشی زپر وز   دتی ی   زپر

دپرن   ی  تر ت  های پ  ز  ن   ب  ی  ی  ن  و پ  پر وز  ی  ل شی  زاشی  ن  و تر پر وز  ی   شی 
ن   زپر های ت  ز  ن   ب  ی  ن  و گواپ  ی  دپ  ن   ا  ی  ن  و گواپ  ی  دپ   ا 

اع طی ات  وی و ج   خلق 
rRNA 
mRNA 

tRNA 
ک های کوخ   و زب 

ش  اصلی ق  ه پ  ی  خ  ن  بر ی مادۀ وزاپ  ن  شاز  ی  یی وپ  ش  دز ی  ق   پ 
د لی  ی( مخل ت  شاز  ه )دز ای  هماب   شی( هشی  پر ه)دز ای  زوت   هشی 

عالی ت    مخل ق 
ه ب  ها( هشی  کازتر  )دز تر

ب  ها وکازتر وی لاشم دز ی  ی  وی لاشمعمدب   شی  ی   شی 

 

 درست است؟ یوکاریوتکدام گزینه، دربارۀ یک یاختة  -33

 آلی متصل است.ضلعی از باز به یک حلقۀ پنج کربنی( در هر واحد سازندۀ دنِا، قند پنج1

 باشد.( هر مولکول دنِا حاوی یک گروه هیدروکسیل در انتهای هر رشتۀ خود می2

 خود است. اصلیهای ( هر نوکلئوتید دارای دو پیوند اشتراکی بین بخش3

 ( در ساختار محصول نهایی هر ژن، پیوندهای پپتیدی وجود دارد.4

 کدام عبارت، به درستی بیان شده است؟ -42

 نای خطی در یک انتهای خود دارای گروه هیدروکسیل است.( هر د1ِ

 ضلعی به قند متصل است.( هر باز آلی در نوکلئوتیدها از طریق حلقه پنج2

 استر است.های دنِا، جزئی از یک پیوند فسفودیفسفات در مولکول-( هر پیوند قند3

 فرضی پیچیده شده است.نوکلئوتیدی به دور محور ( در هر مولکول دنِا، دو رشتۀ پلی4
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 99کنکور سراسری   ای کند انسان، صحیح است؟کدام عبارت، دربارۀ ساختار پروتئین قرمزرنگ موجود در تار ماهیچه -204

 شود. ( بخشی که دارای اتم آهن مرکزی است، جزیی از زنجیرۀ پپتیدی آن محسوب می1
 گیرند. غیراشتراکی در کنار یکدیگر قرار میهای تاخوردۀ آن، از طریق پیوندهای ( زنجیره2
 ( همۀ آمینواسیدهای موجود در ساختار دوم، از طریق پیوند هیدروژنی با یکدیگر ارتباط دارند. 3
 نماید. آمینواسید غیرمجاورش نزدیک و پیوند برقرار می NHیک آمینواسید به گروه  CO( در یک زنجیره، گروه 4
 

 1 فصلدهم دوازجزوه طلایی 

کل ن کات    :18  ش 

 دۀ ان  دهی  ش  کل پ  شهش  اپر د.ی مق  اش  ی  ن  می  ی  وگلوپ  ن  و می  ی   ی هموگلوپ 

   دۀ اس ل ش  کی  ش  دی پ  ی  ی  ی  ه ی لی پ  ی  دهد که از  یرک زش  ان  می  ش  ن  زا پ  ی  وگلوپ  از می  ی  ، شاخ  الف 
د. اش  ی  ن  می  هن  دز وشط ا  ن  ا   که دازای یرک گروۀ هم و یرک تر

 دۀ ان  دهی  ش  ، پ  د که از  ب  اش  ی  ن  می  ی  ه 4ی هموگلوپ  ی  دی دو ب  دو ی ی لی زش  ی  ی  ی  پ 
. دۀ اس  ل ش  کی  ش  ا( پ  ی  ا و دوب  پ  لق  )دوب  ا   یرکشان 

 ه ی  ههر زش  ی  ن  هماب   هر زش  ی  هن  ی هموگلوپ  ن  ا  ، دازای هم و یرک تر ن  ی  وگلوپ  ی می 
د. اش  ی  ه دازد(می  ی  ن  کلا یرک زش  ی  وگلوپ  ه می  ی   )الی 

 

   ن ی  یی وپ  س   هر یرک از  ی  ح ص سرت  ن  مش  از اول ا  ی  وی لاشم زا شاخ  ی  دۀ دز شی  ه ش  ی  های شاخ 
د. کی   می 

 

 
 
 ای دارد؟نخستین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد، چه مشخصه -40

 پردازد.میبه ذخیرۀ اکسیژن  همِ خودهای ( به طور معمول، توسط گروه1

 شود.( پس از تولید درون شبکۀ آندوپلاسمی، به دستگاه گلژی منتقل می2

 .شوندمیاز هم باز  ایهای ماهیچه( دو رشتۀ ژن سازندۀ آن فقط درون یاخته3

    شود.ساختار نهایی آن ایجاد میهای ساختار دوم، ( با تاخوردگی صفحات و مارپیچ4

  4پاسخ: گزینه     
 آن در که هاستپروتئین بعدی سهساختار  سوم، بود. که ساختار نهایی آن، ساختار سوم است. ساختار میوگلوبین شد آن شناسایی ساختار که پروتئینی اولین

 آیند.می در های متفاوتیشکل به دوم ساختار هایو مارپیچ صفحات بیشتر تاخوردگی با

 

 


